

湘藏姐妹一家亲

# 湖南省妇联赴西藏考察对口援藏工作

今日女报/凤网讯(记者 刘洋 实习生 高思琪)为贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略,认真落实中央第七次西藏工作座谈会精神,以及《全国妇联关于进一步做好妇联系统对口援藏工作的通知》,10月13日至17日,湖南省妇联党组成员、副主席钟斌带队赴西藏考察,与西藏自治区山南市妇联座谈,推动落实对口支援工作;看望湖南援藏队员,并亲切慰问援藏女干部人才代表。

10月15日,在山南市妇联召开的座谈会上,山南市妇联对湖南省妇联2020年度援藏项目实施情况作了详细介绍,双方妇联就下阶段援藏项目的想法及需求作了重点交流。今年,湖南省妇联将针对山南市妇联“妇女之家”“妇儿温馨诊疗室”“儿童之家”建设项目及特困家庭救助项目开展对口援助。

钟斌表示,将进一步推动湖南省妇联及各市县妇联与山南市妇联的沟通交流,



湖南省妇联向援藏队赠送慰问物资。

以项目为指导来联系资源,为山南市妇联解决急难愁盼的问题。

随后,湖南援藏队总领队,山南市委副书记、常务副市长杨昶陪同湖南省妇联一行参观了湖南援藏公寓和湖南援藏陈列室,并主持援藏工作座谈会。钟斌表示,对全体援藏干部,尤其是43名女同志进藏以来的付出和坚守深受感动。援藏干部用身体和生命适应高原环境,扎根西藏工作,用慢速度生活,加速度工作,坚持发扬“革命理想高于天”的援藏精神,是广大干部学习的榜样。她

提出,湖南省妇联将全力协助湖南援藏工作,帮助女干部队员做好宣传和典型推荐工作,助力产业项目推荐,推进援藏产业发展。会后,钟斌代表湖南省妇联慰问了女援藏干部人才代表,并向援藏队赠送了慰问物资。

考察期间,湖南省妇联一行还与西藏自治区妇联进行了座谈,在山南市扎囊县桑耶镇开展入户慰问活动,并对株洲第九批援藏工作队建设的绿之源项目,长沙第九批援藏工作队建设的刘琼村藏文化旅游项目、巅峰贡蜜项目进行了考察。

## 2021年国家网络安全宣传周,湖南各级妇联在行动

今日女报/凤网讯(记者 杨柳 实习生 高思琪)10月11日至17日,2021年国家网络安全宣传周在全国范围内统一开展,本届网安周以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题。10月11日上午,2021年国家网络安全宣传周湖南专场活动暨第七届“湖湘杯”网络安全技能大赛启动仪式在长沙市举行。湖南专场活动由省委网信办联合

省教育厅、省公安厅、省总工会、团省委、省妇联等7家省直单位共同主办。

从10月11日起,湖南省妇联官方微信公众号“湘妹子”陆续推送网络安全典型案例、科普知识等,提醒网友做好个人信息保护。如广泛发布全国妇联与全国总工会制作的“筑牢家庭安全堤坝 守护快乐数字童年”未成年人网络安全宣传手册,指

导家长正确引导孩子使用网络。

其间,湖南各级妇联组织开展一系列网络安全进社区、进农村、进企业、进机关、进校园、进家庭等宣传普及活动,采用线上线下相结合,以人民群众通俗易懂、喜闻乐见的形式宣传网络安全知识和防护技能,共同营造安全、健康、和谐、文明的网络环境。

## 再次焕新!

### 今日女报出租车公司再添31辆新能源汽车

今日女报/凤网讯(记者 欧阳婷)“新车舒服多了!我老公刚上车就开着跑了一个圈。”10月20日,今日女报出租车公司31辆比亚迪新能源出租车交付使用,原本一直和丈夫搭档跑晚班车的刘伟特地牺牲了休息时间,陪着丈夫前来提取新车。

全负责人表示,这一批新能源车是纯电动车,快充模式下,从10%的电量充到80%,只需要50分钟时间,电量充满的情况下,一次可以跑450公里。在提取新车前,公司也为出租车司机们请来了比亚迪的工作人员,详细讲解如何规范操作驾驶车辆,同时还开展了安全教

育讲座,让司机们时刻绷紧安全这根弦。

据了解,今年1月,今日女报出租车公司就根据长沙市出台的《关于新能源汽车推广应用的实施意见》,将公司的16台燃油出租车换成了新能源汽车,接下来,陆续会将剩余的燃油车分批次换成新能源汽车。

妇联星空

## 衡阳市: 开展“出手吧姐姐 温暖2021”项目慰问活动

今日女报/凤网讯(通讯员 朱凯燕 熊曼丽)10月18日上午,衡阳市妇联在常宁市塔山瑶族乡东江村开展“出手吧姐姐 温暖2021”项目慰问活动暨“巾帼心向党 温暖衡州行”常宁专场活动,市妇联党组书记、主席谌惠渝一行参加活动。

活动伊始,谌惠渝为常宁市妇联发放项目慰问资金。随后,与常宁市妇联工作人员等一同来到东江村几位困境母亲家中走访慰问,关切询问妇女同胞身体状况,了解一家人的生活情况,为困境母亲送去党和政府及社会的关心,有力传递妇联“娘家人”的温暖。

易方莲是塔山瑶族乡东江村村民,因为火车车祸,她和丈夫

不幸一个失去右手,一个失去一条腿,两人都丧失了劳动能力只能靠独子外出打工补贴家用。衡阳市妇联给她送来2000元残疾母亲慰问金,易方莲流下了感激的泪水,她说:“在最困难的时候,得到党和政府以及妇联组织的关怀和帮助,让我重新燃起了生活的信心,感谢你们!”

此次“巾帼心向党 温暖衡州行”常宁专场活动在塔山瑶族乡走访慰问了6户困境母亲家庭,为她们送去了“出手吧姐姐 温暖2021”项目善款12000元。另外活动邀请了衡阳市家庭教育讲师团专家授课,为60余名农村妇女开展“传承好家风”相关培训,将妇女群众需要的课程送到家门口,助力乡村振兴。

## 临澧县: “五导”联动化解家庭矛盾

今日女报/凤网讯(通讯员 裴宜超)常德市临澧县刻木山乡五里堆村一对夫妻因感情破裂,曾3次向法院提出离婚诉讼。但因在财产处理上矛盾较大,始终未能达成一致,甚至造成严重纠纷。五里堆村婚姻家庭矛盾调解服务站成立后,派人多次上门化解矛盾,通过调解,双方达成一致意见,使这场长达多年的婚姻纠纷拉锯战画上句号。

自2020年5月以来,临澧县妇联建立覆盖城乡160个村(居)的婚姻家庭矛盾调解服务站,通过美德倡导、婚恋指导、矛盾疏导、心理辅导、反家暴劝导“五导”联动工作法,走出了一条助推婚姻家庭矛盾纠纷源头化解、创新基层治理的好路子。

临澧县以各村(居)婚调站为依托,全面推行“五导”工作法:

美德倡导,形成和睦友爱家庭氛围;婚恋指导,提升广大城乡家庭经营婚姻、经营家庭的能力;矛盾疏导,力争做到“小事”不出村、“大事”不出乡;心理辅导,及时化解群众心结;反家暴劝导,全力维护妇女儿童合法权益。这一工作方法弥补了婚姻家庭矛盾化解工作重在法院和婚姻登记机关、轻在广大乡村,重在矛盾后调解、轻在矛盾前预防的短板。通过零距离服务,从源头上化解家庭矛盾,维护妇女权益,切实提高了群众的获得感和满意度。

自全面实施“五导”联动工作法以来,全县婚调机构共接待调解2162对夫妇,调解率100%,调成率95%以上,在智慧常德平安平台上报婚姻调和案例305例,未发生1起因婚姻家庭矛盾引发的“民转刑”案件。

## 望城区: 召开2021年度岗位建功述评会

今日女报/凤网讯(记者 史超)岗位建新功,巾帼展风采。10月14日,长沙市望城区妇联召开2021年度望城区城乡妇女投身“三高四新”主战场岗位建功述评会。各街镇妇联主席、2021年度区级巾帼文明岗、巾帼建功先进集体申报单位代表等50余人参加。

评审中,20个参评单位依次汇报巾帼建功的累累硕果,通过文、图、视频全方位展示创建主题、岗位品牌、特色做法、主要

成效,社会评价和妇联工作等情况。最后,区妇联党组书记、主席刘群英对各单位述评进行了点评。她希望,通过岗位建功活动,引领更多妇女积极投身“三高四新”主战场,为建设美丽强盛幸福的现代化新望城贡献巾帼力量。

据悉,望城区妇联会将此次述评打分结合实地考察、网络投票等多种形式,综合评选出巾帼建功先进集体6个,巾帼文明岗8个及巾帼建功先进个人8人。